

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

58. évfolyam, 255. szám

Ára: 70 fillér

Szerda, 1968. október 30.

Beszámoló a világűrből

A Szojuz-3 folytatja útját — Újabb tv-közvetítés — Csillagok szerinti tájékozódás

Keddén, moszkvai idő szerint hajnali 3.45 órakor megkezdődött Georgi Beregovoj űrhajópilóta negyedik munkanapja a Szojuz-3 űrhajón.

Beregovoj rádió jelentette, hogy jól aludt, közérzete kitűnő és a tornagyakorlatok elvégzése, valamint a reggeli elfogyasztása után hozzáállott a repülés további programjának teljesítéséhez. A Szojuz-3 űrhajón elhelyezett minden berendezés kifogástalanul működik, a kabinban a légnyomás 770 higanymilliméter, a hőmérséklet 18 Celsius-fok.

Keddén reggel rádióösszeköttetést létesítettek a Szojuz-3 űrhajóval. — Minden nagyszerűen megy — jelentette ki ennek során Beregovoj űrhajópilóta. Az űrhajó kabinjából televíziós közvetítés is történt. Ellenőrizték a pályaelemek adatait és távközlési információkat fogtak fel.

Moszkvai idő szerint 14.37

órákor a Szojuz-3 űrhajó befejezte az 51. fordulatot a Föld körül. A nap folyamán rendszereztek volt a rádió- és televíziós kapcsolatok Beregovoj űrhajóval.

Az 50. körben az űrhajós beszámolót küldött a világűrűből, részletesen elmondta megfigyeléseit a csillagos égboltról, a Nap, a Hold és a csillagok kölcsönös helyzetéről. Utána megmutatta, hogyan helyezték el az űrhajó rekeszeiben az élelmiszereket és az ivóvizet. Azt is bemutatta, hogyan fogyasztja azokat. Tájékoztatta a kabin és a szomszédos fülke berendezéséről, amelynek tágas tere, berendezésének ésszerű elhelyezése lehetővé teszi, hogy az űrhajós akadálytalanul végezze munkáját és pihenőjét. Elmondta élményeit az űrhajón belül a súlytalanság állapotában történő helyváltoztatással kapcsolatban.

Ezeket a mozdulatokat úszáshoz hasonlította, s kiemelte, hogy az igen kellemes és szórakoztató.

Az űrpilóta számos, a programban előírt vizsgálatot végzett. Így például egyik kísérlete összefüggött a csillagok szerinti tájékozódás kidolgozásával, más alkalommal a kézi irányítórendszer segítségével tájolt be az űrhajót.

A Szojuz-3 útja közben a szovjet atsztrófikai és geofizikai állomások a Nap aktivitásának növekedését jelezték. Ennek ellenére a Szojuz-3 kabinjában mért nap-sugárzási szint megfelel az előre kiszámítottaknak és nem haladja meg azt a határt, amelyen túl veszélyes lenne az űrhajósra nézve.

Magyar idő szerint délután négy órákor a Szojuz-3 kilépett a közvetlen rádióösszeköttetés övezetéből. Az űrhajós a hálófülkébe vonult, ahol az éjszakai pihenőt tölti. (TASZSZ)



A negyedik napon is mosoly, derű, vidámság — erről árulkodik a Beregovoj ezredes által vezetett Szojuz-3 belsejéből közvetítő televízió kamerája

A diplomáciai testület látogatása a Várban

A Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői és kulturális ügyekkel foglalkozó diplomatái kedden Rác Pál nagykövetnek, a Külügyminisztérium protokollfőnöke és felesége meghívására a főváros történelmi kultúrközpontjába, a Várba látogattak.

A vendégeket a középkori vár udvarán Szilágyi Béla és Bojti János külügyminiszter-helyettesek üdvözlözték. Tarjányi Sándornak, a Budapesti Történelmi Múzeum

főigazgatójának kalauzolásával a diplomaták — avatott művészettörténészek társaságában — megtekintették a Várpalota középkori helyiségeiben a budavári ásatásokat, a felbecsülhetetlen műkincseket.

A vendégek útja ezután a Budapest ezer éve című kiállításra vezetett, s itt a magyar főváros történetével ismerkedhettek meg. Látogatásuk harmadik állomása a Ferenczy család gyűjteményes kiállítása volt. (MTI)

Természetesen a látogatók mellett a jugoszláv kereskedelmi szakemberek is sűrűn megfordultak a tárgyalófülkékben. Megbeszélések kezdődtek arról, hogy miként vásárolhatnák meg a szegedi kéziszerszámokat, használati tárgyakat. A szegedi Tömegcikk Ktsz a rövid napok alatt a tárgyalásokon is sikeresen túljutott, s megszületett az első üzletkötés: a szabadkai Meteor

KGST-ülés

A KGST kőolaj- és földgázipari állandó bizottsága Bukarestben megtartotta 27. ülését, amelyen Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia és a Szovjetunió küldöttsége vett részt. Megfigyelőkkel képviseltette magát az ülészakon Jugoszlávia és Kuba. (MTI)

Hanoi hajlandó érdeemben tárgyalni, amint a Fehér Ház feltétel nélkül parancsot ad a bombázások beszüntetésére

Jogosan utasítja vissza a Vietnami Dolgozók Pártjának iapja, a Nhan Dan azokat az amerikai híreszteléseket, amelyek szerint a VDK alkuba bocsátkozott volna az amerikaiakkal a bombázások beszüntetéséért fizetendő árú. A lap kommentárja ugyanígy elmarasztalja az USA-t azért is, mert a párizsi tárgyalásokon a saigoni rezsim felértékelésén fáradozik, miközben megpróbálja kibéni a DNFF szerződését. Hanoi álláspontja változat-

lan: mindenről hajlandó érdeemben tárgyalni Washingtonnal, amint a Fehér Ház feltétel nélkül parancsot ad a VDK bombázásának megszüntetésére. De vajon ad-e? Hiszen az amerikaiak B-52-es óriás bombázói ismét heves támadást intéztek észak-vietnami területek ellen. A négy bevetés során közel 700 tonna bombát dobtak le a fegyvermentes övezettől északra. Az utolsó hetébe lépett amerikai elnökválasztási kampányban

mind Nixon, mind Humphrey fűt-fát ígér, a vietnami háború befejezését is, ám se a fű, se a fa mögött nincs igazi konkrétum, józan, reális cselekedet.

Arthur Goldberg, az USA volt ENSZ-képviselője, aki jelenleg Humphrey választási kampányának egyik szervezője, Washingtonban kijelentette, hogy megítélése szerint a vietnami háború „legvégső szakaszába” érkezett. Goldberg egy demokrata párti összejövetelen hangoztatta, nem tud pontos időrendet adni, de úgy véli, hogy rövidesen sor kerülhet a hadműveletek jelentős csökkentésére.

A Washington Post kedden azt írja, hogy magas rangú kormánytisztviselők magánjellegű beszélgetéseken közölték, a vietnami béke kérdése most teljesen belekeveredett a választási kampány hajrájába, de kétségtelenül sokan remélik, hogy még a választás napja előtt sor kerül valamilyen lépésre.

Más sajtóértesülések szerint a Pentagon egyes vezetői mereven elleneznek mindenfajta változást az USA politikájában. Johnson elnök kedden dében Rusk külügyminiszterrel, Clifford hadügyminiszterrel és más fő tanácsadóival tartott megbeszélést. Az értekezleten, sajtóértesülések szerint, a vietnami fejleményeket vitatták meg.

Aranyérmek Szabadkáról

(Küldött munkatársunktól.)

Szeged testvérvárosában kilenc napig tartott nyitva a kézműipari kiállítás és vásár. A rekordidő alatt épült új vásárcsarnokban összesen 70 ezer látogató kereste fel több mint száz cég pavilonjait; a jugoszláv, a magyar, az olasz vállalatok újdonságait.

Megállapíthatjuk, hogy a tizenegyszer megrendezett kiállítás nagy sikert aratott. Megteltek a pavilonok vendéglőnyve; különösen nagy figyelem fogadta a szegedi vállalatok szereplését, a látogatók jó bizonyítványt állítottak ki a szegedi termékekről. Dicsérték az újdonságokat, az alaposan válogatott árukat, az ízléses dekorációt, amelyek a vendéglátók kirakatait is felülmúlták.

Természetesen a látogatók mellett a jugoszláv kereskedelmi szakemberek is sűrűn megfordultak a tárgyalófülkékben. Megbeszélések kezdődtek arról, hogy miként vásárolhatnák meg a szegedi kéziszerszámokat, használati tárgyakat. A szegedi Tömegcikk Ktsz a rövid napok alatt a tárgyalásokon is sikeresen túljutott, s megszületett az első üzletkötés: a szabadkai Meteor

vállalat füstcsöveket rendelt jelentős mennyiségben. Ugyancsak kialakult az együttműködés formája a magyar malomipar és a szabadkai Fidelinka tésztaipari vállalat között. Hasonló tervekkel foglalkozik a magyar édesipar, valamint a Pionír cukorka- és csokoládé gyár is — cukoralapanyagokból különleges bonbonokat gyártanak, amiket Magyarországon is árusítanak majd. A Szegeden idén sikeresen bemutatkozott Budapesti Autofém Ktsz szintén jó eredménnyel zárta a szabadkai kiállítást: kinlívő árukészletét teljes egészében megvásárolták.

Az elmúlt hetekben az olimpia idején aranyérmekben tartottuk számon a magyar sikereket. S ugyanezt tehetjük most is, hiszen a szegedi üzemek jónéhány arany- és ezüstéremmel térnek haza. Tegnep este ünnepélyes keretek között adták át Szabadkán a kézműipari kiállítás és vásár aranyérmeit a Szegedi Vas- és Fémipari, a Szegedi Bördízmű Ktsz-eknek, valamint a Szegedi Falemezgyárnak. Ezüstéremmel jutalmazták a vásár rendezői a Szegedi Szerszámkovács Ktsz-t, a Szegedi Tömegcikk Ktsz-t, valamint a Budapesti Auto-

fém Ktsz-t. Bronzérmét kapott a Szegedi Kéziszerszámgyár is.

A díjak valóban a kiállításon kiválóan szereplő szegedi üzemeknek kerültek. Érdemes megemlíteni, hogy az évről évre fejlődő Szegedi Vas- és Fémipari Ktsz szerszámait, automata sikkötőgépe a nemzetközi mértékben is feltűnt kitűnő technikai és minőségi tulajdonságaival. A falemezgyár érdekes, újszerű kivitelű furnérjaival és alkalmi bútorával nyerte el a látogatók elismerését, a Bördízmű Ktsz pedig olyan kollekcióval szerepelt, amelyet még eddig sehol nem mutattak be.

Budai István, a kiállítás igazgatója elismeréssel nyilatkozott a másodsorú résztvevő magyar üzemekről, Szeged iparának képviselőiről. Ahogy megjegyezte — a szegediek emelték az egész kiállítás színvonalát. Szakembereink sokat érő tapasztalatokkal lettek gazdagabbak, új termékeinket összemérhettük az olasz, a japán, a jugoszláv ipar jelenleg legjobb minőségű árucikkeivel. Hogy mindez mennyire kamatozik az elkövetkezendőkben, eldől majd a kiállítás nyomán kezdődött kereskedelmi tárgyalásokon.

Matkó István

Új kormány Szíriában

Nureddin Atasszi szíriai államelnök vezetésével új 26 tagú kormány alakult. A kormányban a hadügyminiszter, a külügyminiszter, a belügyminiszter és a közmunkaügyi miniszter tisztségét a hadsereg vezetői töltik be.

Az ország új belügyminisztere Rabah Tavel altábornagy a szíriai hadsereg eddigi főparancsnoka lett. Hafez Asszad altábornagy az új kormányban is megtartotta a hadügyi tárcát.

Juszef Zuajen, volt miniszterelnök és Ibrahim Makhusz volt külügyminiszter kivált a kormányból, hogy — a hivatalos bejelentés szerint — „több időt szentelhessen a Baath Párt ügyeinek”.

Komszomol-ünnepség

A KISZ Központi Bizottsága, a budapesti és XIII. kerületi bizottsága nagygyűlést rendezett kedden a Fém- és Művelődési Otthonban a lenini Komszomol megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére. Részt vett az ünnepi megemlékezésen és az elnökségben foglalt helyet Pulai Árpád, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Tóth Máttyás, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője. Ott volt Ny. Szikacsó, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa, a Komszomol több képviselője.

Kárpáti Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. Egyebek között megállapította: — Születésének fél évszázados jubileumán a magyar ifjúság, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága és minden tagja testvéri szívvel köszöni a lenini Komszomol és legőszintébb jókívánságait küldi a szovjet haza hős ifjúságának. Ezután V. G. Szvisztyelin százados, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok Komszomol-osztályának helyettes vezetője szólalt fel, s tolmácsolta a szovjet ifjúkommunisták üdvözlését a nagygyűlés résztvevőinek, a magyar fiataloknak. Végül ünnepi műsor köszöntötte az 50 esztendő Komszomol.

ti a lenini Komszomol és legőszintébb jókívánságait küldi a szovjet haza hős ifjúságának.

Ezután V. G. Szvisztyelin százados, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok Komszomol-osztályának helyettes vezetője szólalt fel, s tolmácsolta a szovjet ifjúkommunisták üdvözlését a nagygyűlés résztvevőinek, a magyar fiataloknak. Végül ünnepi műsor köszöntötte az 50 esztendő Komszomol.

A lenini Komszomol megalapításának 50. évfordulója alkalmából jubileumi ünnepséget rendezett tegnap délután 5 órai kezdettel a Szegedi Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat KISZ-szervezete. A vállalat Rigó utcai KISZ-klubjában megtartott ünnepségen Lednitzky András, a vállalat KISZ-szervezet vb szervező titkára mondott beszédet.